Persbericht Provinciale Staten Zeeland
Onafhankelijke onderzoekscommissie thermphos  van start
De commissie die in opdracht van Provinciale Staten van Zeeland het dossier Thermphos gaat onderzoeken wordt voorgezeten door oud burgemeester van Enschede Jan Mans. Naast Jan Mans hebben Aletta Blomberg, Joris IJzermans en Koos van den Berg zitting in de onderzoekscommissie. Dit is het resultaat van de werkzaamheden van de stuurgroep die is geformeerd nadat Provinciale Staten op 19 november 2010 hebben besloten tot het instellen van een onafhankelijke onderzoekscommissie naar het dossier Thermphos. De gevormde stuurgroep, waarin alle fracties uit Provinciale Staten zijn vertegenwoordigd,  staat onder voorzitterschap van statenlid Kees Bierens.
Met deze vier leden beschikt de commissie-Mans over de juiste expertise om een onafhankelijk onderzoek naar dit dossier te kunnen uitvoeren. Jan Mans (PvdA) is sinds de vuurwerkramp de expert als het gaat om bestuurlijk handelen en handhaving. Vanuit die expertise was Mans in 2008 bovendien voorzitter van de commissie Herziening handhavingsstelsel VROM-regelgeving, een commissie die onderzoek deed naar de houdbaarheid van de huidige milieuregelgeving en de handhaving daarvan. Mans heeft, als adjunct-gemeentesecretaris, lid van de Provinciale Staten Limburg, wethouder en burgemeester (onder meer Kerkrade, Enschede en Venlo), zijn sporen in het openbaar bestuur ruimschoots verdiend. Vanuit die expertise is Mans dan ook bij uitstek geschikt om het onderzoek naar Thermphos te leiden. 

Joris IJzermans is wetenschapper en momenteel programmaleider Acute zorg, milieu en rampen bij het Nivel (Nederlands instituut voor onderzoek van de gezondheidszorg). In het verleden was IJzermans betrokken bij onderzoeken naar de nasleep van verschillende rampen, zoals de vliegtuigramp in de Amsterdamse Bijlmer, de vuurwerkramp in Enschede en de Nieuwjaarsbrand in Volendam. Afgelopen voorjaar onderzocht IJzermans in Zoetermeer de gezondheidsaspecten van de jarenlange uitstoot van ethyleenoxide door Sterigenics.  IJzermans heeft de onderzoekservaring en expertise om de verschillende gezondheidsaspecten die ten aanzien van dit dossier spelen, goed in kaart te brengen.
Aletta Blomberg is specialist op het gebied van handhavingsrecht. In november 2000 promoveerde zij cum laude op een proefschrift over integrale handhaving van milieurecht. Van 1994 – 2000 werkte Blomberg aan de Vrije Universiteit, in 2000 maakte Blomberg de overstap naar de Universiteit Utrecht. Daar doceerde zij algemeen bestuursrecht, handhavingsrecht, milieurecht en ruimtelijkeordeningsrecht. Tevens verrichtte zij onderzoek op deze rechtsgebieden, ook in opdracht van diverse ministeries en decentrale overheden. Blomberg is toonaangevend in het academische en politiek-maatschappelijke debat over handhavings- en milieurecht. 
Koos van den Berg (SGP) zat van 1986 tot 2002 in de Tweede Kamer. Voor hij in de Tweede Kamer werd gekozen, was hij in dienst van de Provincie Overijssel. Van 1971 tot 1 februari 1982 vervulde hij verschillende (leidinggevende) functies op het gebied van ruimtelijke ordening, bestuurlijke organisatie en waterstaats- en milieuzorg binnen de provinciale organisatie. Van 1982 tot 1986 was hij adjunct-griffier van de provincie Overijssel. In 2006/2007 was hij voorzitter van de onafhankelijke commissie van onderzoek naar de vermeende misstanden bij verhoren van Gedetineerden in Irak door Nederlandse militairen in 2003. Hij voerde deze opdracht uit in opdracht van minister Kamp van Defensie. 
De commissie zal in de loop van februari 2011 de uitkomsten van het onderzoek aan de stuurgroep aanbieden. Het verloop van het onderzoek is te volgen via een website van de onderzoekscommissie: www.onderzoekthermphos.nl
Toelichting vanuit de stuurgroep: Kees Bierens 06-53103665
Voor vragen over het onderzoek en contact met de leden van de onderzoekscommissie kunt u contact opnemen met Bregje Mooren, 06–26512771 / bregje@necker.nl. Zie ook www.onderzoekthermphos.nl. 
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