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	fietstunnel Sloeweg


Geachte dorpsraad,
In uw bovengenoemde brief noemt u een aantal argumenten waarom u van mening bent dat een fietstunnel ter hoogte van de Stoofweg / Driedijk moet worden opgenomen in het plan voor de verbreding van de Sloeweg.

In onze vorige antwoordbrief aan u over uw geuite wens tot opschorten transformatie Sloegebied tot logistiek centrum hebben wij ons standpunt over het bewuste fietstunneltje al genoemd. Ook zijn wij daarop ingegaan in onze beantwoording van de vragen van de PvdA fractie daarover. In die beantwoording hebben wij ook onze rol bij de besluitvorming behandeld.
Ons is geen bestuurlijke toezegging bekend dat alle oversteken, die er vóór de opening van de Westerscheldetunnelweg waren, zonder meer terug zouden komen. Wel hadden wij steeds voor ogen, dat de te bereiken situatie aanvaardbaar zou moeten zijn. 

Wij kunnen zelf niet in detail beoordelen of de meetgegevens al of niet representatief zijn. De provincie houdt nu ook desgevraagd staande dat er voldoende en adequaat gemeten is om de conclusies betreffende de te verwachten verkeersaantallen te kunnen trekken. Zij zal u daar ongetwijfeld nader op antwoorden. Mede aan de hand daarvan heeft de provincie besloten tot het ontwerp, zoals dat er nu ligt.

De ontsluiting van Sloepoort gebeurt nu inderdaad niet rechtstreeks. In onze beantwoording van uw inspraakreactie bij het voorontwerp bestemmingsplan zijn wij inderdaad nog uitgegaan van de aanwezigheid van het kruispunt bij de Stoofweg als de bestaande situatie toen en het bereiken daarvan door fietsers via de calamiteitenontsluiting. Maar we zijn ingehaald door de werkelijkheid. De nu in het geding zijnde oplossing vergt inderdaad een klein afstandsverschil. Dat betreft 700 meter verschil rechtstreeks via de Driedijk of via de Europaweg, maar dat is onzes inziens ook weer niet zodanig dat dit onoverkomelijk is. 

Ons standpunt blijft dat ook wij betreuren, dat er geen tunneltje bij de Stoofweg of de Driedijk komt, maar ook wij kunnen daar de benodigde 1 miljoen euro niet voor uitgeven, nu de provincie in haar standpunt volhardt. Uw laatste argument betreffende een tegemoetkoming in de ondervonden hinder en het flora-en fauna aspect en het recreatieve aspect doet daar, wat er ook van zij, niets meer aan toe of af. 
Uw brief en deze beantwoording worden aan de raad ter kennis gebracht. 
Hoogachtend,

burgemeester en wethouders van Borsele,

de secretaris,
de burgemeester,
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Wilt u bij de beantwoording van deze brief ‘Ons kenmerk’ vermelden.
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