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Aan RenB wonen 
	
	Postbus 30

	
	4450 AA Heinkenszand


Onderwerp: Beleid huisvesting bejaardenwoningen Nieuwdorp
Nieuwdorp, 17 september 2009

Geachte mevrouw/meneer,
We ontvangen signalen dat het beleid van RenB mbt de verhuur van de bejaardenwoningen in de Prinses Margrietstraat. (Poelwijck.) niet consistent is.
Personen uit Nieuwdorp die tijdelijk hun intrek willen nemen in een van de vele leegstaande appartementen worden geweigerd. Maar seizoensarbeiders en andere mensen die geen binding met het dorp hebben worden zonder problemen in de appartementen geparkeerd. Wij hebben als dorpsraad ernstige bedenkingen over deze gang van zaken. Temeer omdat de leegstand van de bejaardenwoningen in 2008 tijdens de informatie avond over de bestemmingsplannen al vragen opriep.
Inwoners van Nieuwdorp willen, tot dat er duidelijkheid over de bouwplannen op het terrein van Boot en Buteijn is, graag gebruik maken van de appartementen. Wij vinden het onnodig dat jongeren binnen het dorp geen zelfstandige woonruimte kunnen betrekken terwijl deze er gewoon is. Volgens ons moet het mogelijk zijn om afspraken te maken mbt de duur van verhuur in geval RenB dit gebied wil gaan ontwikkelen.

Graag horen we op korte termijn wat de motieven voor dit beleid zijn en hoe we hier een mouw aan kunnen passen.

Met vriendelijke groet,
Hans van Dam (Secretaris Dorpsraad Nieuwdorp)
Pr. Bernhardstraat 27

4455 BA   Nieuwdorp

Een afschrift van deze brief wordt op de website van de dorpsraad Nieuwdorp geplaatst. 

