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Betreft: Reactie op de MER Sloeweg N62

De Stichting dorpsraad Nieuwdorp wil met deze brief haar visie geven op de diverse in de MER genoemde varianten voor de verbreding van de Sloeweg N62. De dorpsraad is van mening dat:

· De verdubbeling van de Sloeweg geen barrière in de ontsluiting van Nieuwdorp mag vormen,
· Fiets/Landbouwoversteken die na opening Westerschelde tunnel zijn vervallen moeten worden hersteld,
· Veiligheid van weggebruikers en aanwonenden moet meer aandacht krijgen,
· De plannen geen negatieve invloed op de woonkwaliteit mogen opleveren,
· De weg moet worden ingebed in dijken en groen,
· Communicatie naar individuen en kleine belangen groepen verbeteren moet.

Barrière vorming;

Afsluiten Frankrijkweg is ongewenst.
Ook de dorpsraad wil het sluipverkeer door Nieuwdorp terugbrengen. Het afsluiten van de Frankrijkweg zoals nadrukkelijk als optie wordt voorgesteld om dit te realiseren is voor ons echter ongewenst. Het opofferen van de aansluiting van Nieuwdorp richting Sloegebied, Tunnelweg, Middelburg en Goes is een te drastische maatregel. De geschetste problematiek van sluipverkeer in Hertenweg en Halsweg was reeds eerder bekend en het bevreemd ons dat wij als dorpsraad over de voorgestelde oplossing nooit zijn geïnformeerd. Op vragen over het sluipverkeer die wij in de aanloop naar deze MER hebben gesteld is telkenmale geantwoord dat sluipverkeer na opening van de nieuwe Sloeweg grotendeels tot het verleden zou behoren. Het ontbreken van een fatsoenlijke oplossing in de MER vinden we dan ook teleurstellend. Voor de aanleg van de wegen moet een oplossing voor dit probleem zijn uitgewerkt, waardoor ad‑hoc wegafsluitingen zoals we die na de opening van de Westerscheldetunnel zagen, voorkomen kunnen worden. 
Oversteken voor fiets/landbouwverkeer moeten worden hersteld.
Na openen van de Westerschelde tunnel zijn veel overgangen van de Sloeweg ad-hoc komen te vervallen. Het fietsviaduct bij de Vleugelhofweg is in die tijd als gekunstelde oplossing neergezet om barrière vorming te beperken. Toegezegd  is dat diverse overgangen met de verbreding van de Sloeweg zouden worden hersteld. Dit komt in de plannen niet of nauwelijks naar voren. In het gebied tussen Vleugelhofweg en Driedijk willen we ongeacht de uiteindelijke variant onderstaande fiets-/landbouwovergangen terugzien.  

Fiets-/landbouwtunnel in gebied tussen Stoofweg en Driedijk
Vanuit Nieuwdorp is het nu op eenvoudige manier mogelijk om ’s-Heerenhoek en de bedrijven in het Sloegebied te bereiken. Mocht Sloepoort in de toekomst worden aangelegd dan is het niet wenselijk dat Nieuwdorpers via een omweg langs b.v. de Molendijk in ’s-Heerenhoek naar hun werk moeten rijden. Voorkomen moet worden dat de Sloeweg een barrière functie krijgt. Een fiets/landbouw tunnel in het plangebied tussen Driedijk en Stoofweg maakt het mogelijk om hier deze potentiële barrière te kruisen.
Fiets-/ Landbouw oversteek ter hoogte van Vleugelhofweg

Daarnaast is een tunnel ter hoogte van de Vleugelhofweg gewenst voor fietsverkeer in de richting van Heinkenszand. Hiermee kan het nauwelijks te nemen fietsviaduct naar elders worden verplaatst.
Veiligheid

Schippersweg geen gebiedsontsluitingsweg maken.

Bij de variant Molendijk moet verkeer niet over de Schippersweg worden geleid maar er moet een aparte weg worden gemaakt zoals hieronder in het rood ingetekend is. Het is ongewenst de toenemende Verkeersstroom over de Schippersweg te leiden. De Schippersweg kan in dit geval door het fietsverkeerkeer worden gebruikt richting de eerder genoemde oversteek bij de Vleugelhofweg (blauw)
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Gescheiden fietspaden langs gebiedsontsluitingswegen

Wij zien een zeker risico voor fietsers bij toename van het aantal verkeersbewegingen in de toekomst. Wij pleiten dan ook voor het aanleggen van een gescheiden fietspad langs de Stoofweg indien deze weg als gebiedsontsluitingsweg blijft dienen. Indien voor de Vleugelhof optie wordt gekozen geldt dit zelfde natuurlijk ook voor de Maalweg. 
Geen fietsers en auto’s samen op de rotonde maar aparte kruisingen 

Het is in verband met de veiligheid van fietser ook niet wenselijk om fietsers en auto’s samen over een rotonde te sturen indien dit niet noodzakelijk is. De koppeling van fietsverkeer en autoverkeer op de rotonde Molendijk is volgens ons onnodig indien de fiets-/landbouwoversteken worden gerealiseerd.
Woonkwaliteit/Milieuaspecten
Worst Case - Scenario is niet voldoende in het plan ingebed.
Wij vinden dat de MER veel nu reeds bekende invloeden buiten beschouwing laat. Deze denkwijze “Wat niet besloten is; bestaat niet” is onrealistisch. We moeten met de aanleg van deze weg niet met oogkleppen oplopen maar een oplossing realiseren die het – Worst Case Scenario – van verkeersaanbod de komende decennia volledig kan doorstaan. Een visie tot 2020 is wat dat betreft aan de magere kant.

Niet alleen WCT maar ook invloed van andere toekomstige containerterminals meewegen

In de MER wordt de WCT aangehaald maar blijven andere ontwikkelingen zoals VCT, Sea Invest, Verbrugge Terminals en Kloosterboer die nu of op relatief korte termijn gaan spelen buiten beschouwing. Daarnaast zal de Sloeweg bij werkzaamheden aan de A58 zoals nu al structureel gebeurd worden gebruikt als by-pass. De geluidsoverlast en milieuhinder die dit met zich meebrengt moet worden opgenomen in de worst-case scenario’s voor wat betreft stof- geluid- en andere vormen van hinder.
Doorstroming binnen Sloegebied kan bottleneck worden
Wij zien de doorstroming binnen het Sloegbied als potentiele bottleneck. In de MER wordt de doorstroming binnen het Sloegebied buiten beschouwing gelaten. Het gebied waar straks de grote stroom verkeer van en naar toe gaat zal op de Europaweg hinder kunnen ondervinden van op dit moment gebouwde goederenspoor kruising. Waarop de Jonker Fransweg kosten nog moeite zijn gespaard om een ongelijkvloerse kruising te creëren waar alleen sportieve fietsers waardering voor hebben wordt in het Sloegebied een simpele overweg gehandhaafd die een bottleneck in de doorstroming van dit gebied zal opleveren. De dorpsraad is bang dat in geval van filevorming wachtend vrachtverkeer dat de containerterminals om een of andere reden niet kan bereiken een hinderlijke invloed op onze woonkwaliteit gaat opleveren.

Geluidhinder.

Onvolledige blik op totale geluidhinder

Omdat de weg straks het onderdeel verkeerlawaai invult en daarmee een onderdeel vormt van de geluidoverlast op Nieuwdorp willen we zien wat de initiatieven betekenen op de totale geluidhinder op het dorp. De dorpsraad wil een indicatieve vlekkenkaart zien waarop een cumulatie van de geluiden (verkeer, industrie, spoor, en indien van toepassing scheepgeluid) staan ingetekend. Als dit gebeurd volgens de methode Miedema kan een kaart worden gemaakt waaruit blijkt waar de invloed van de geluidbronnen het grootst is. In de MER voor deze weg wordt alleen verkeerslawaai meegenomen wat in onze woonomgeving een vertekend beeld levert met betrekking tot de geluidhinder. Hoewel dit wettelijk juist is hebben wij hier grote bezwaren tegen omdat de oren van de aanwonende geen wettelijke scheidingen hebben. Het  door de provincie gebruikte programma Geonoise bezit de mogelijkheid om deze vlekkenkaarten te maken zodat dit relatief simpel te realiseren moet zijn. Omdat de situatie na de aanleg van de Sloeweg en de komende ontwikkelingen in het Sloegebied niet meer met de huidige te vergelijken is kunnen we met zo’n kaart bezien waar bronmaatregelen absoluut noodzakelijk zijn. Overigens heeft de dorpsraad bij provincie en gemeente al meerder malen om zo’n indicatieve kaart gevraagd maar tot op heden beschikken we nog steeds niet over deze kaart. 
Lichthinder

Wij hebben mbt de verlichting van de weg weinig kunnen terugvinden in de voorliggende MER. Het lijkt ons onwaarschijnlijk dat er ’s-avonds geen lichten langs de weg aanspringen. Mede gelet op de hoogte van een aantal fly-overs willen wij verzoeken de verlichting zodanig te plaatsen dat onnodige uitstraling wordt voorkomen. 
Materiaal gebruik

We willen dat bij de aanleg van de weg gebruik wordt gemaakt van materialen en technieken die ervoor zorgen dat Milieuhinder tot een minimum beperkt blijft.

Inbedding van de weg in groen

Na het lezen van de MER zijn we er niet van overtuigt geraakt dat de beleving van de omgevingskwaliteit richting de inwoners voorop staat. Wij willen u nogmaals vragen om niet te bezuinigen op maatregelen die de omgevingskwaliteit waarborgen. Vanuit Nieuwdorp willen we de weg zo min mogelijk zien. Wij vragen daarom aandacht voor het volgende:

Landschapsflitsen voor automobilisten ongewenst  

Het belang van omwonenden moeten zwaarder wegen dan de landschapsflitsen die als hot-item in het project zijn opgenomen. Wat als een paal boven water staat is dat de Nieuwdorpers die 24 uur per dag te maken krijgen met de snelweg langs het dorp liever geen verkeersflitsen zien. 
Waar komen de dijken en groen nu precies.

Voor ons is het onduidelijk waar de ingeplande dijklichamen zijn gesitueerd. Wij willen dat  de weg ter hoogte van het dorp zoveel mogelijk visueel wordt afgescheiden. Dit kan enerzijds door delen van de weg verdiept aan te leggen en anderzijds door de weg in groen in te bedden. Wij willen naast de weg aan Nieuwdorp zijde een ingeplant dijklichaam die de weg ook vanaf de slaapkamers aan het zicht onttrekt. Een dijk struiken en bomen langs de weg geeft vanaf de weg gezien ook een aantrekkelijk uitzicht. (denk maar eens  aan de A58 ter hoogte van Bergen op Zoom)  
Sloebos bij Nieuwdorp moet hogere prioriteit krijgen

Mede gelet op de aanzienlijk hoge kunstwerken zouden we ook graag dicht bij het dorp een groenzone zien. Hiervoor zijn plannen voor het Sloebos in de maak. Omdat een groenstrook dicht bij het dorp het zicht op de weg verminderd is de realisatie van het Sloebos tussen Sloeweg en Nieuwdorp een zaak die gekoppeld moet worden aan de realisatie van de weg.  Door de realisatie van het Sloebos meer prioriteit te geven kan - indien van toepassing - de bedrijvigheid op Sloepoort voor ons ook grotendeels aan het oog worden onttrokken.

Wij vinden dat ook het subjectieve overlast gevoel dat niet in berekeningen naar voren komt maar wel degelijk bestaat middels het ontrekken van de weg aan het zicht kan worden verminderd.

Behoudt natuurwaarde tijdens de aanleg

De Driedijk is een dijk waar waardevolle natuurwaarden voorkomen en als beheersgebied opgenomen. Wij willen u verzoeken bij het aanleggen van de Sloeweg de Nieuwdorp zijde zo veel mogelijk buiten schot te laten. Het aanrijden van de grond doet de hier groeiende bijzondere planten geen goed. Wij zouden graag zien dat het tracé enige tientallen meters richting Sloepoort wordt verschoven om dit voor Nieuwdorp waardevolle stukje bloemendijk zoveel mogelijk te kunnen behouden. De in 2008 vrijvallende ruimte van de spoorlijn langs de Sloeweg kan hiervoor worden gebruikt. Ter hoogte van de Driedijk kan in onze optiek een ecoduct worden geplaatst waarmee de waterhuishouding aan beide zijden van de weg gekoppeld kan worden maar waardoor ook voor de dieren een veilige overgang kan worden gecreëerd in het Sloebos. Zo’n ecoduct kan eventueel gekoppeld worden aan de aan te leggen fiets-/landbouwtunnel.

Communicatie aspect
Wij willen ondanks de goed opgebouwde informatiebijeenkomsten toch een aantal opmerkingen maken over de communicatie van bepaalde belangrijke punten naar belanghebbenden. De grotere bijeenkomsten die in het kader van de verbreding Sloeweg zijn opgezet zijn voor zover wij er over kunnen oordelen perfect verlopen. Als een grote groep in hoofdlijnen moet worden geadresseerd verdiend de communicatie een pluim. Helaas heeft u steken laten vallen op het gebied van de communicatie met kleinere belangengroepen of individuen. Twee ons bekende voorbeelden willen we hier aanstippen.
Communicatie met aanwonende Sloeweg/Stoofweg ondermaats;

Gedurende het traject wat nu gelopen is blijkt dat er voornamelijk veel voor anderen wordt nagedacht, en niet wordt nagevraagd of dit ook daadwerkelijk zo is. Er wordt veel globaal gecommuniceerd maar directe belanghebbende moeten nieuws van de website of uit de krant lezen. De communicatie moet in onze ogen teveel door de mensen die overlast hebben worden geïnitieerd. De bewoners van stoofweg 11 ter hoogte van de kruising Sloeweg/Stoofweg hebben ons laten weten dat ze de communicatie tegen vinden vallen. 
Wij zijn van mening dat de plannenmakers er te gemakkelijk vanuit gaan dat mensen niet bij zo’n weg willen blijven wonen terwijl er daadwerkelijk motivaties kunnen zijn die deze veronderstelling tegenspreken. Dit soort zaken moet in een persoonlijk gesprek worden opgepakt en niet tijdens een grote bijeenkomst worden afgehandeld. Wij denken dat u al veel eerder een gesprek met de bewoners van stoofweg 11 en 13 had moeten voeren waardoor wellicht andere oplossingen hadden kunnen worden ingebracht.
Door de minimale communicatie naar belanghebbende is de provincie moreel verplicht nu alsnog te bekijken waar mogelijk aanpassingen zijn door te voeren. Door een overleg met de betreffende bewoners blijken er misschien mogelijkheden te liggen waaraan nu wordt voorbijgegaan. Wij vinden dat als een bewoner ondanks alle mogelijke bezwaren (die nu nog steeds niet duidelijk zijn gecommuniceerd) wil blijven wonen men een oplossing moet zoeken die aanvaardbaar is voor alle partijen. 

Sluipverkeer problematiek is met ons niet gecommuniceerd.

De in het technisch deelrapport genoemde doemscenario van afsluiting Frankrijkweg etc hadden we ook liever op een eerder tijdstip willen horen.

We reken erop dat uw onze visie in de planvorming betrekt.

Namens de Stichting dorpsraad Nieuwdorp,
Hans van Dam (Secretaris)
