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Betreft : Bezwaar tegen afwijzing “Maak werk van je idee bijdrage - 6 minuten zone Nieuwdorp.”
Middels deze brief wil de Stichting dorpsraad Nieuwdorp bezwaar indienen tegen de afwijzing van de aanvraag voor een maak werk van je idee bijdrage mbt de AED in Nieuwdorp.

De afwijzingsreden – niet passend binnen het beleid - is volgens ons geen geldige reden. Uit de op de website vermelde toetsingskaders blijkt dat niet hierop, maar op andere gronden wordt getoetst. Aan deze voorwaarden wordt wel voldaan.
- Het is een initiatief van en door bewoners; Het idee is ingebracht tijdens een jaarvergadering van de dorpsraad en vervolgens door de dorpsraad en EHBO opgepakt. De 50 aanmeldingen van mensen die het apparaat willen bedienen spreken voor zich.

- Het dorp wordt “veiliger”; Een ambulance kan Nieuwdorp niet binnen 6 minuten bereiken. Ons plan schept in ieder geval de randvoorwaarden voor een adequate vorm van hulpverlening. Ons plan is door de Nederlandse Hartstichting bekeken en zij steunen ons initiatief.

Wij kunnen begrijpen dat de gemeente onze plannen niet gemeentebreed doorvoert uit oogpunt van eenduidig beheer en budget. Daarom is nadat dit ons werd meegedeeld besloten om de aanschafkosten voor AED en de plaatsing  buiten de aanvraag te houden. 
Het enige wat bij de aanvraag ontbrak was een handtekeningenlijst maar deze kunnen we op zeer korte termijn leveren. 

De aanvraag voor een bijdrage was bedoeld om de kosten voor publiciteit te kunnen dekken en als “eenmalige” bijdrage in de kosten voor de opleiding van vrijwilligers. Op dit moment hebben een kleine 50 Nieuwdorpers zich aangemeld als vrijwilliger om de AED te bedienen. Afhankelijk van de voorkennis is volgens de Ned. Hartstichting opleiding voor de AED noodzakelijk. De jaarlijkse herhalinglessen zijn uiteraard voor eigen rekening. Dat mensen eventueel lid worden van een EHBO vereniging is een maatschappelijke positieve spin-off
Gelet op bovenstaande argumentatie ga ik er vanuit dat u de voor ons negatieve beslissing terugdraait zodat een plan van en door inwoners kan worden gerealiseerd.
Met vriendelijke groet,
Hans van Dam
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